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Передплата
иа »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . 170 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на вів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О о'Іі год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедицпя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямацпї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сет. 
від стрічки.

Перша, м и  галипкого к м у .
(X) Дня 15. н. ст. вересня збирає 

ся галицкий сойм на першу сесию після 
нових виборів в новім складі і серед но
вих в порівнаню з попередними условинах, 
викликаних тим відмінним складом. Кон
сервативне сторонницгно сеймове, зложе
не давнішнє головно з представників 
польскої шляхти, не буде вже мати без- 
зглядної більшості!, бо нз розпоряджає 
вже, як дотепер двома третинами голосів 
в соймі і тому не буде мати того верхо- 
владного становища, яке мало оно доси. 
Але тим менше може здобути ся на таке 
становище котре небудь инше сторонниц- 
цтво польскої більшості!. Задля того 
консерватисти зможуть удержати дотепе- 
рішний вилив і рішаюче становище лише 
з підмогою якогось иншого сторонництва, 
а в тій цїли війшли они в союз з лю- 
довцями, котрі в останних виборах здо
були 19 мандатів (о 13 більше, як мялй 
попередно а наслідком сего союза всту
пили до парламентарного польского кола. 
Яке становище займуть инші нольскі 
сторонництва супроти консерватистів і як 
самі консерватисти зорґанїзують ся, годі 
ще нині сказати, бо на передодні пепшо-

И м м і конспіраияі серед р у ш ії т о м ів  
і іуховеньствії в Г ш ч и ї

в роках 1831-46.
Студія д-ра Кирила Студинського.

(Дальше).
Вслід за тим запросив митрополит 

єпископа з Перемишля, Снїгурского, до 
Львова, щоби враз з ним нарадити ся 
над справою і над способами заради 
на будуче. Мимо лихої дороги і непого
ди перемиский єпископ прибув до Льво
ва. Наради об х енискіпів відбували єн 
в днях 21. і 22. марта. В часі нарад пе- 
реглянено сконфісковані рукописи, го
ловно сї, що показались підозрілими під 
оглядом релігійним, моральним і полі
тичним. А що з рукописий виявило ся, 
що питомець Дмитро Мохнацкий »роїі- 
ІізсЬ ЬебепкІіеЬе Ое8Іппип§еп шгкІісЬ 
Ье£Є“, а Йос. Балько чолов к крайно зі
псований, тому прогнали владики сих 
двох питомцїв дня 22. марта з семінариї 
і зборонили їм продовжити богословскі 
студиї.

Против прочих пнтомцїв не найдено 
достаточних доказів вини, однак лишилось 
підозрінь'. І хоч президин Губернії в пи
сьмі з дня 17. лютого радила віддати їх 
під надзір ректорату, то однак оба вла
дики були за тим, щоби рсїх згаданих 
нитомцїв виключити з семінариї, бо при

дуть відгривати ролю коніерватистів, о- 
хочих до згоди >русекого народа с ь  

польскимгь< — »безть посторонного ВМІ1- 

шательстка«, щоби обезпечити собі в краю 
вплив і значінь, корисгувати ся краєвими 
зособами, а з другого боку, будуть даль
ше нести свою обьдинительну, русофіль- 
ску політику, котра вже починає після 
паломництва почаївского і київского і 
поїздки Бендасюка до Москви лякати на
віть їх протекторів з 8Іо\уа рбівкіе^б.

Як уложать ся відносини в р.ускім 
(україньскім) клюбі зложенім з 12 послів 
під проводом д-ра Евг. Олесницкого, та
кож сегодня ще годі сказати, бо сї по
сли відбувають на передодні пертого за- 
сїданя нараду в тих справах. Сей клюб 
зложений з 7 селян, 3 адвокатів, одного 
судиї і одного лікаря буде мати не лег
ке становище, бо в нїм засідає 8 нацио- 
нал-демократів, трех радикалів і оден не
виразний Винничук, котрого свого часу 
не хотіли приняти до клюбу т. зв. ново- 
еристи'

Годі вже тепер предвпдїти, яке ста
новище займуть нольскі сторонництва су
проти москвичів і Русинів в законодатній 
роботі і в боротьбі о основні питанн, що 
стануть на дневній черзі краєвого сойму. 
Краківский Сгаз накликує польскі сто
ронництва до консолідації і згідности тим

дзїцкого, Стрільбицкого, Мацїлиньского, 
Граба і Сьокала прогнати з семінариї і 
враз з екстернїстами, Кущикевичом, Ку- 
лїчковеким і Зіневичем здержати від бо- 
гословских студий, однак з тим, щоби 
їм зробити надію, що будуть приннті до 
духовного стану, коли викажуть свою 
невинність1).

Згаданий внесок митрополита Мих. 
Левицкого, на який певно не без напору 
останнього, згодив ся також еп. Снїгур- 
ский, був крайно нелюдяний, а з сею 
нелюдяностию митрополита ми ще не 
раз стрінемо ся. А відбиває вона тим 
більше, що латиньскі єпископи, в числен
них актах, перехованих в президияльнім 
архіві львівского намісництва, коли роз
ходило ся о латиньских питомцїв, чи 
сьвящеників, майже всі уміли стати в їх 
обороні, навіть там, де вина була дока
заною. Строгостию маніфестував митро
полит Левицкий свою льояльність в виду 
Австриї, терором хотів він убити хочби 
проблеск якоїсь свобіднїйшої думки.

Нелюдяним і несправедливим видав 
ся сей внесок митрополита навіть прези
д ії  Губернії, яка поверх сього виказала 
більше педагогічного таланту, чим митро
полит. Президент Губернії, барон КріГ 
признав вправдї, що кроки підняті ми-

го соймового засїдаші 14. с. м. з поне
ділок, як звіщає Ваг Іа Хагосіохуа, зби 
рають ся три консервативні сторонництва: 
автономісти, клюб рільників і краківске 
коло, щоби нарадити ся над злукою в 
оден клюб.

Так само не можна ще сегодня на
певно означити становища послів висла
них до еойму руским народом. Війшло 
їх тепер вправдї більше, як в попереднім 
соймі, бо 21, одначе зараз після виборів 
поділили ся они на два клюби, котрі 
стоять на зовсім суперечних і протилеж
них становищах. Т. зв. «Русскій клубть", 
в котрім провідну ролю буде відгравати 
коломийский амбасадор др. В. Дудикевич, 
числить 9 послів, а іменно 3 судо
вих урядників, двох сьвящеників, двох 
селян і двох адвокатів. В „Галича- 
нинї« оповістив се.ї клюб „К ь . Га- 
лицкой Руси Отзьигь", рід програми, 
в котрій они девять признають себе »рус- 
скими» (себ то московскими) представни
ками народа, а тамтим 12 відказують сеї 
приналежності,. Вийшовши з виборів під
держкою „Ради народової* і нравитель- 
ства для поборювана крайних змагань 
руских сторонництв: нациенал-демокра
тичного, рад кального і социнл-демокра- 
тичного, будуть галицкі москвичі мати, 
як звичайно, двояку політику — тут бу-

великім числі питомиїн не можна над 
ними завести докладної контролі. Колиб 
навіть, розумовали владики, нагляд над 
ними в семінариї був неможливий, то в 
часі викладів на університеті, поза му
рами семінариї, мали би сї питомцї й 
так нагоду вступати в члени небезпеч
них, тайних товариств. В семінариї годі 
було би їх точно обсервувати ще й тому, 
бо шітомцї, знаючи, що за ними слідять, 
були би обережнїйшими в словах і ділах 
а заховати сю обережність протягом кіль
кох місяців богословам IV. року було би 
дуже легко Колиб згадані богослови по
кінчили спої студиї, то для ординариятів 
повстало би нове, клопотлпве питане, чи 
належало би іх припустити до сьвячень. 
В виду сього треба би їх прогнати з се
мінариї, а ее зробило би вражінь на ин 
ших питомцїв і здержало би їх від по
дібних провин. Коли до того сконфіско
вані восьма сьвідчать, що згадані пито.м- 
цї ще в ґімназиї і за часів фільософіч- 
них студий (нинішня 7. і 8. кл. Гімн.) 
набрали ся сих шкідних, полїтичн х по
глядів, тому пожаданою була би як най
більша строгість, яка могла би вилинути 
корисно на учеників ґімназиї, що мають 
намір посьвятити ся богословским студи- 
ям і здержати їх від політично підозрі
лих напрямів та товариств. Владики сьві- 
домі вправдї сього, що доля питомцїв, 
які протягом кількох літ готовили СЯ до 
духовного етану, буде незавидна, однак 
мимо сього ставлять під адресою прези- 
диї Губернії внесок, щоби питомцїв [Вве

’) Реляция митрополита з дня 25. марта 
1837, видрукована в Тершацівпя: «Україньско- 
руский Архив», т. III, ст. 52—4. Порівнай: 
Оезііопз-Ргоіокої без £гіесЬ. каІЬ. Меїгор. Ог- 
сіїп. з р. 1838. Мг. 40—4.
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більше, що у відносинах до Русинів не 
можна відкидати нагоди, наколи така лу- 
чить ся, щоби у співжитю двох народів 
завести якийсь тойиз, бо тривка бороть
ба не в нашим окликом".

Але инакше становище занимає все-
польске 8Іо\\го, котре справу польско-ру- 
ских відносин ставить яко „нашу (поли
ску) внутрішню справу, про котру може 
рішати лише павг пагбб тгезрої 2 ваго- 
сіет ги зк іт  а гасіп^ т іа г а  сепігаїпу 
(порівн. проґраму москвичів в горі наве
дену).

Булоб се можливо, колиб справді 
тут між собою управильнювали взаєми
ни два представництва, котрі хоч троха 
булйб рівносильні бодай чисельно. Одна
че коли представництво руского народу 
числить 21 послів розбитих на два су
перечні і супротивні табори, така теория 
без посередництва центрального пра..и- 
тельства не може девести до вдоволяю
чого вислїду. Накликуване отже всеполь- 
ского 81оууа до дальшого розширена ав- 
товомії і виключеня всякого посередниц
тва австрийского нравительства не вима
гає ніяких коментарів і для всякого Ру
сина легко зрозуміле.

Із спадщини попереднього сойму пе
реходять до теперішнього дві досяглі 
справи, виборча і громадска реформа, а 
також несанкционований ловецкий закон. 
Окрім того більше як місяць розписували
ся всі дневники, особливо польскі про? 
те, що теперішня сесия має змагати до 
осягненя порозуміня або угоди між По
ляками і Русинами. Тим часом справи 
внутрішньої політики австрийскої і загра- 
ничної спричинили, що первісно на шість 
найменше тижнів означена сесия краєвих 
соймів має бути о половину скорочена, 
а доперва в сїчни малиб зібрати ся сой- 
ми на коротку сесию. Головну ролю від- 
грають в тих справах трудні межинародні 
взаємини в Чехах, а також боснїйска 
справа, з котрою вяже ся делєґапвйна

трополитом, »Ьі1с1еп еіпгисЬшІісЬез 2еи§* 
ПІ38 Ійг (Іеп ЕіГег, т і ї  \уе1сЬет НосЬФе- 
веІЬеп 8ІсЬ (ііе АиІгесЬікаІіип» еіпе8 (іеп 
АЬзісЬіеп <1ег Ке§іегип£ епізргесЬепйеп 
2и8іап(1е8 ап§е1е£еп 8еіп Іаззеп» і апро
бував ексклюзию з семінариї і духовно
го стану пит. Мохнацкого і Валька, яких 
папери виказали в них будьто підозрілі 
пересьвідченя, будьто моральне зіпсутє, 
однак з другої сторони зазначив, що не 
яло ся всіх прочих питомцїв проганяти з 
семінариї. їм прийшло би ся не легко 
дати бажані митрополитом докази невин
ності!, бо против них не було ніякого 
доходженя. Усунені від студий могли би 
вони попасти в лінивство і через те упа
дати чим раз иизше, та псувати своїх 
товаришів. За ними промовляла би ся 
обставина, що в часі ревізиї не найдено 
між їх паперами нічого підозрілого і то
му пожаданим було би лишити їх в се
мінариї. а що всі вони в иитомцями 2. 
або 3. року, тому ректорат буде мати 
доволі часу, щоби пересьвідчити ся, чи 
вони гідні стати сьвящениками. Екстер- 
нїстів Кулїчковского і Зіневича, заміша
них в конспірациї в латиньскій духовній 
семінариї треба би мати на оці і, по 
змозі, здержати їх від відвідин семінариї. 
Президент Губернії лишав впрочім у всіх 
тих справах митрополитови вільну руку, 
а від себе радить, удержати сильну кар
ність в семінариї, велить ректоратови 
впливати на розбуджене льояльних пере* 
сьвідчень серед питомцїв та поручав ми
трополитови контролювати ректорат. Се

сесия. Супроти того можна вельми сумнї- 
вати ся, чи галицкий сойм зможе заняти 
ся в так короткій сесиї такими досягли 
ми і трудними справами і довести їх до 
полагоди, як виборча і громадска реформ а, 
та нольско-руске порозумінє. На перший
плян виступає тут галицка нужда спри
чинена сегорічними живловими шкодами, 
а крім того конечним покаже ся ухва
лене буджету на 1909 рік, бо і так сего- 
річний буджет опирає ся лише на прові
зорні. Крім того досьвід поучає, що сей
мова більшість на.першій сесиї наради не 
забирає си до трудних справ, а вдово
ляє ся поки що полагодою дрібнїйших і 
Л Є К ІІІИ Х .

АНАІОЛЬ ВАХНЯНИН

Материялв и  ш і т ш  Руииів м  часу 
так званої „вовні еуїн".

(Дальше).
Відень дня 15. XI. Нині приїхав Барвінь

ский, покінчивши роботу в „Просьвітї“. Розка
зував про розбите Романчуком виборчого ко
мітету на дни 1.|ХІ. Одним голосом більше 
рішено розвязати комітет. Се робота сильно 
деструкцийна. Романчук стратив вже всяку 
рівновагу. Товариші єго сьміють ся з него 
поза его плечима.

Наші сторонники зібрали ся з провінцій 
на довірочну нараду (мабуть 4.(ХІ.). Рішено 
зібрати довірочні збори з цілого краю, щоби 
подумати про організацію і переведене вибо
рів до сойму.

Дня 5. і 12.|ХІ., як розказував Барвінь- 
ский, відбули ся збори у митрополита в справі 
сьвяткованя ювілею берестейскої унії. Роман
чук, Кос і Белей не хотять сего сьвята і не 
дали себе вибрати до комітету. Кацапи му- 
дрійші. Они мовчали і притакували митропо
литові!, а на народовців вказали як на тих, 
що мир руйнують. Говорив також Барвіньский, 
що о суплєнтуру після Ом. Огоновскогого ста- 
рає ся проф. Верхратский. Добре. О габілїта-

одинокі способи зар.чди против ширеня 
конспіраций в духовній семінариї. З по
глядами бар Кріґа зсолїдаризував ся 
Губернатор Галичини, архикнязь Фер- 
динанд1).

Спис книжок, найдених в часі реві 
зиї у згаданих питомцїв, не доховав ся 
до наших часів. Що й гам найдено бо- 
гато нешкідної літератури, видно з сього, 
що президия Губернії в письмі з дня 25 
цьвітня 1837 р. (Йг. 561/§8§) подала до 
відомости митрополита, що всі книжки 
дозволені, з виїмкою »Вип1у икгаіпзкіе», 
яку веліла собі сейчас відослати2).

Митрополит дав, очивидно пересьвід
чити себе президентови Губернії бар. 
Кріґови, бо лишав всіх згаданих яитомцїв 
в семінариї. Всеж таки тяжіло на них 
підозрінв і одним з них лекше, другим 
тяжше прихоДилось; добувати потрібний 
до сьвячень титул слова (іііи іит тепвае) 
а екстернїстам таки не довелось стати 
сьвящениками.

(Дальше буде).

в-

9 Письмо през. Губернії з дня 13. цьвіт
ня 1837 р. № . 416і£££, видрук. в Тершаківця, 
ор. сії. ст. 60—3. Порівняй: Оеяііопв Ргоіокоіі 
<іев £г. каїЬ. Меігор. ОгіііпагіаРв з. р. 1837. 
Нр. 52.

9 Оевііопв-Ргоіокоіі бев дгіесЬ; каї. Ме- 
Ігороіііап-Огдіпагіаїв з. р. 1837. №. 54.

цію подав ся Франко. Стоцкий буде старатись, 
як єго факультет запросить на катедру. Зда
всь однак, що катедри так скоро не обсадять.

16.—25. XI. Міністерство клопочесь лише 
виборчою реформою. Але ані Баденї, анї Бо- 
бжиньский зі Львова в сій справі не помогли. 
Гогенварт побідить зі своїм проектом — самі 
робітничі курії (23 послів).

„Д іло" помістило знов видумку, що 
о с т а т о ч н о  уконстнтуовав ся н о в и й 
клюб. Клюб давно уконституований і не є но
вим. Я післав сіетепіі.

Замість сіетепіі в „Д'Ьл'Ь" з дня 23.ІХІ. 
появило ся на мене уїдане за статією, інспі 
рованою Романчуком в „Хагосіп. ЬіеІасЬ".

Підляшецкий виносить все, що діє ся 
в рускім клюбі та інформує Романчука. Охри- 
мович счез після 16.ІХІ., за те явив ся ІбїХІ. 
Підляшецкий, опісля. 18-|ХІ. Романчук,-а 24.|Х1. 
Телишевский. Мандичевский обіцяв мені ли
стом, що приїде — по гроші (!).

26. XI. Лож „Магосіпісії ЬізІі-в“ та „Д'Ьла“ 
повторив вже „Галичаяинт." з дня 24.ІХІ., інси- 
нуючп рускому клюбови, що він находить ся 
в панщині у польского кола.

Нині або завтра, має в державній радї 
заявити ВіндішГрец, що виборчу реформу по
лишає виборчій комісиї парлнменту. Прави- 
тельство хоче в сей спосіб зложити з себе 
відвічальність на парлямент, немовби кажучи: 
як собі уложите, так будете мати.

28 (XI. приїхав Охримович. Мандичевского 
ще нема.

Дня 27.ІХІ. гіредложив ВіндішГрец комі
сії реформи виборчої рамки до реформи. Пра- 
вительство хоче увзгляднити робітників та ще 
декого доси неуправленого. На тім засїданю 
як і дня 30.1X1. забирали голос заступники 
ріжних сторонництв.

Гогенварт не сказав нічого позитивного.
Стадницкий та Рутовский заявились за 

проектом Рутовского.
Діпавлї (консерватист з Тиролю) хоче: 1) 

А гЬеіІвкаттег, О ехуегЬекаттег і Напсіеїз- 
к а т т е г  т і ї  іпсіігееіег \УаЬІ; 2) розширена 
виборчого права на найнизше оподаткованих 
селян та сїльских промисловців з халупника
ми, що платять бодай дещо; 3) жадає побіль
шена числа селяньских послів для удержавя 
рівноваги.

Кар. Шварценберґ рад би вернути до 
практика обсилана державної ради через 
сойми.

Чех Брзорад жадає загального, безпосе- 
редного, виборчого права.

Романчук домагає ся можливого розши
рена виборчого права (чи зірвав вже з Чехами?)

Ліберали (КінбурГ еіс.) хотять розширена, 
але без нарушеня своїх політичних, та націо
нальних інтересів.

Фандерлїс (Морава) жадає також загаль
ного права голосованя, а по крайній мірі: 
усунена кривд селян і Славян. Селяни мали 
би одержати більше мандатів, а Славяни 
більше виборчих округів.

Консерватисти боять ся, щоби соціалізм 
не пішов на села. Соціалісти добре зоргані
зовані потягнуть за собою селяньство бідне 
та не зорганізоване.

„Діло* помістило спростоване про „новий 
клюб“ з новими видумками. Мандичевский 
приїхав доперва дня 7.1X11. Б тім часї мали 
ми засїдане клюбу під проводом Мандичев- 
ского, на якім одобрено мою промову без по
правок. Романчук заявив в буджетовій комі
сії, що буде голосувати за буджетовою про- 
візорією „айв ЗіааІзгіісквісЬіеп", але не ува
жав сего за У егігаиепвуоіит Гйг <ііе іеігі^е  
Ке£Іегип"“. Я буду говорити як раз противно.

(Конець буде).

Ювілеї 80-их уродив Ліва Толстого.
В цілій Росиї і в усім цивілізованім 

сьвітї обходжено 11. н. ст. вересня 80- 
лїтні уродини великого письменника Льва 
Толстого. Імя его добре відоме і нашій



суспільності!, котра мала нагоду з числен
них перекладів его творів, а в части і 
з оригінальних видань познакомити ся з 
творчостю і духом та змаганями его. Всі 
часописи росийскі а й україньскі вида 
вані в Росиї переповнені статями про 
ґенїяльного письменника, а також в екро- 
нейскім дневникарстві оцінюють незви 
чайні его заслуги на полі письменьства 
і культурних змагань в Росиї. В супере- 
чности з тими признаними всего цивілі
зованого сьвіта для Льва Толстого ста
нув лише росийский Синод, котрий неда
вно обложив его ангтемою, а тепер ви
дав відозву, котрою взивав духовеньство 
і росийский загал, щоби здержав ся від 
сьвяткованя ювілею ґенїяльного пись
менника.

Се становище Синода не може оста- 
ти без впливу на протирелїґійний настрій 
в росі-йскій суспільности тим більше, що 
й деякі инші прояви причинили ся вель
ми до підорваня становища Синода, як 
неданний місионарский зїзд в Києві, ко
трий виявив своїми ухвалами повне не- 
зрозумінв духа і потреб суспільности. 
Вже анатема кинена Синодом перед ро
ками на Льва Толстого викликала була 
посеред росийскої суспільности велике 
зворушене, а теперішній поступок Си
нода довів до того, що в рссийскім дне
вникарстві повнили ся вельми немилі ста
ті для урядових представників державно
го иравославя, Можна отже сподївати 
ся поважного пересиленя в православній 
роспйскій церкві і виступлена вірних з еї 
лона численнїйших, як се стало ся по о- 
повіщеню маніфесту про віротерпимість. 
Навіть такий уміркований чоловік, як 
президент третьої думи росийскої Хомя- 
ков висловив ся в розмові з редактором 
часописи „РЬчгь “ про постанови місио- 
«арского зізду, як про нісенітниці, з ко
трими поважні круги в думі не будуть 
числити ся, а Синод руководив ся як раз 
постановою київского з'їзду і видав в 
справі сьвяткованя ювілею Льва Толстого 
згадану заборо-іу.

Висіпим бюрократичним сферам си- 
нодска постанова з приводу ювілею Л. 
М. Толстого стала відома аж тоді вже, 
як була видру кована. „Н. Русь“ пише, 
ніби й голова ради міністрів довідав ся 
про постанову синода з розісланої дру
кованої відозви.

В головному «союзі р. нар.« була 
річ про те, як ставитись союзникам до ю- 
вілею Л. Толстого. Ухвалено цікаві ре-

Ч. 144.
Лист Григорія Воробкевича до Олекс. Барвінь- 

ского.
Л ьвіві 16. Аугуста 1869. 

Високоповажаній пріятелю!
Не хочу я безвенити ся, але такі при

знаюся до гріха, ізповненного проти В асі і 
Вашої щирости. З ач и сф ті гр іх і той дому 
лінивству і я такт, чину, а хотя лінивство 
початокі всіх беззаконій, то преці не талан
ти, будь то я такій великій грішникі, о т і  
такт, собі чоловік'ь, я к і  і другій, не згіршій, 
дивлюсь прямо в глаза дівочі і віливаю вино 
без екревленя, ніби то з примусу. Але і то 
послідне бріхня, бо і вина не пю, тілько такт, 
собі думаю; не зр ік і б и м і ся такі нічого, що 
житв весельнимі чиниті а житьє в і  Львові 
дуже нудне, аж фе! Признавши ся до гріха, 
направляю го ти м і, шо зложую В ам і тенері 
усердну благодарність за присилку фотографії 
вашої — люба то для мене памятка, кілько 
на ню дивлюсь, гадаю собі: Бідна Русь! як 
би ти такихі людий здібнихі і працювитихі 
більше мала, иначебись стояла! Ваигь брать 
Йосиф спом инать про якесь т а м і друге пись-

золюциї. «Союзі» р. народа«, змагаючи 
ся з поступовими Газетами, береть ся 
ширити в народі книжечки й листки, де 
надруковано синодску иостанову; клопо- 
четь ся перед висілою адмінїстрациєю, 
щоб часописам заборонено було в статях 
вихваляти діяльність Л. Толстого.

В р о е ш  в ід ш и т і  іе р е п ш у .

Но вилки.
— Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Ма- 

манта; рпмо-кат.: Иоана, Никодема. — В с е- 
р е д у :  руско-кат.: Анфтима; римо-кат.: Люд
мили.

— Народ Собі! Ділимо ся з нашими Чита
чами радісною вісткою, що «Руске Тов о 
педагогічне* отверає у Львові з початком се- 
го шкільного року дві бурси. Новий будинок 
вже викінчений, на разі тов-о спроваджує до 
него потрібний інвентар, а в жовтни помі
стить там над 200 вихованків. В дотеперішних 
убікациях бурси при ул. Вірменьскій ч. 2, за
кладає тов-о нову бурсу, в якій умістить пе
редовсім учеників з філії рускої Гімн., що, як 
звісно, містить <я в будинку «Народного До
му". Крім того буде приймати ся до нової 
бурси учеників головного заведеня руск. Гімн, 
а евентуально і ученгків инших середних 
шкіл Щиро витаємо сей новий почин „Педа
гогічного тов-а“. Тов-о робить понад свої ма- 
терияньні засоби і тому відзиваємо ся до на
ших земляків, прихильників молодїжи шкіль
ної, до всіх Русинів-Українцїв, яким дорога 
наша будучність і просимо о леитн на бурси 
тов-а, бо тов-о крім сплати довгу має вели- 
чез і видатки на справлене нових інвентарів 
до обох бурс. — Питомцїв приймає ся до 
бурси за оплатою місячною почавши від 22 
К і висше. Зголошувати ся належить до За
ряду бурси „Тов-а Педагогічного" у Львові 
при ул. Вірменьскій ч. 2. Добровільні датки 
просимо присилати до Заряду бурси Тов-а 
педагогічного.

—  Нозі переписні листки „Сокільский Вазар“ 
у Львові є тепер одинокою нашою фірмою, 
що станула на вижинї видавництва перепис
них листків, артистично ілюстрованих. Видані 
доси сею фірмою ілюстр. переписні листки 
не то щ о и нічім не уступають заграничним 
того рода видавництвам, але иеревисшають 
їх о ціле небо. Доказом сего є великий попит
мо в ід і Вас-ь, а я го не получиві, послідне 
було то и з і  Бережан з і  фотографією.

А тепері слухайте где що про Унію лю- 
бельску. Хотя дождь богато попсуваві, то 
такі не перешкодиві Л яхамі, совершилось 
празднество с і  великою участію і великалі- 
ніємі. По всіх і костелахі були богослуженія, 
а головнійше в і  Домініканахі, тілько бесіда 
провінціяла домінікана не понравила ся всімі. 
„І я поляні" говоривсь в ін і, „і патріоті, а 
преці раю В ам і не слухати на всіх і крику- 
н іві, котрі вась до злого провадяті" — тут- 
ки показаві майже цалцемі на Смолку і де- 
мократіві. І з і  костеліві посунулись багато, 
дуже багато людей на весвкій зам ок і і т а м і 
за проводомі Смойки,--'котрій утвориві цілій 
а к т і  мовою мірнові, " постановили камень у- 
голній с і  віритими гербами Руси, Літви і 
Полщі і отповідними написами і зачали сипа
ти землю на него. Поступили насампереді 
дипутаціи і з і  Парижа в ід і полскоі еміграцій 
і посипали землю взяту і з і  гробіві якихось 
т а м і генераліві і літератіві померінихі у 
Францій (Міцкіевічі между нишими), і з і  У- 
краіни ( із і  Соловіівки), где погибло скілька 
Кіівскихі студентізі (Ляхіві), здаєтся з і  
страху на порохову фрибру і з і  инш ихі зе
мель польскихі, окропленнихі кровію „ідо- 
сгеппікомг і ЬоЬаІегбху паєгусЬ"; а в іттак і 
і з і  Станіславова, Коломиі, Перемишля, корот
ко сказати і з і  усіх і сторіні галицкихі при
несли землі ружноі барви і вартости. Пішлижі

за тими картками не лише між Русинами але 
й в польских кругах. З  виданих дотепер кіль
касот тисяч карток „Сокільский Базар" має 
вже рештки в торзі, тому подбав о нових 
100.000 карток (X серия), з яких половина се- 
риї вже надійшла з праскої літографії, а решта 
є в дорозі. Першу половину X. сериї, зложеної 
з 20 ріжних карток, становлять пречудні ме
режанки з гарними десенями і богатою ко- 
льористикою. На кождій з тих 10 карток є по 
трн взірці народних вишивок, композициї п. 
Т. Гриневича, середний ширший в виді ґер- 
данового дармовіса, а по обох боках вузші. В 
цїлости виглядає ілюстрована сторона пере
писного листка як чічка. Не потребуємо дуже 
прихвалювати ілюстр. переп. листків „Сокіль- 
ского Базару", бо сама вістка про нове того 
рода видане буде вже їх найліпшою рекла
мою для кождого, хто бічив бодай одну карт
ку з попередних серий. Ціна одної картки в 
нодрібній розпродажи виносить 12 сот., а всіх 
10 карток ( ’/, Х-ої сериї) 1 К.

— Марева холери Одна з часописий прине
сла вчера трівожну вістку з Тернополя, що 
там лучив ся випадок азийскої холери. Мав 
на неї занедужати оден Ж ид, що прибув з 
Росиї. Вість ся не зовсім певна. Занедужав 
вправдї якийсь Жид, Мойсей Боднар, що за
держав ся в Тернополі переїзджаючи з Кон- 
стантинова до Америки, але не знати ще не
певно, чи то страшна азийска холера, чи лише 
т. зв. „поєїгаз". Стверджено, що згаданий Ж ид 
нажер ся мельонів та огірків квасних і солод
ких і від того захорував серед познак холери. 
На донос лікарів з Тернополя виїхав туда са
нітарний інспектор др. Крижановский і заря
див все потрібне, щоби в разі справдїшної хо- 
лєри она не розширила ся. Хорого Ж ида і 
цілу родину, у якої він замешкав, перевезено 
до холеричного шпиталя, а дім здезинфек- 
ционовано і обставлено нолїциянтами. Прові- 
ренє рода хороби відбуде ся мікроскопійною 
дорогою після зарядженя д-ра Крижановского. 
Тимчаюм нема страху, аби пошесть могла 
розширити ся, якби навіть найдено у згада
ного Ж ида азийску холеру.

—  Неудала прогульна до Праги. Два рази 
збирали ся Поляки на виставу до Праги, і оба 
рази не вдало ся. Відай забракло їм відваги 
поцілувати ся з братом-Чехом на зпосіб но- 
вопянслявістичний. Невдачі свої поясняють 
відмовою міністерства зелїзниць, однак сему 
хиба ніхто ве повірить. Найбільший оптиміст 
пізнав правдиву причину перших двох невдач, 
коли за третим разом пан Пашкудский з Ба
йок організатор тамошньої Польонїї зібрав 
гурток з 500 осіб і таки поїхав до Праги на 
виставу. Не лишень Поляки, але Русини і жи-

потуму і притомні дами у танец і і зачали 
возити і носити землю. Возили тачками, а 
носили хустками і капелюхами. О ті шкода, 
що не фартушками і крінолінами, а був і би 
і я пішові подивитись копцу? ні, а ніжнимі 
ніжочкамі ляцким і; а ч у в і є м і в ід і розум- 
нихі людий, що Ляшки м аю ті чудешні колі
на і чорті зна, огрілабі і мене охота завя- 
зати Унію не з і  Лихами, а з і  Ляшками, не 
любельску, а иншу — але бігме, щ осі то я 
плиту небелиці, В ам і працующему над і чи
танками і альбумами! Втиклисте о т і  школ- 
ного праху в і  свіже повітрьє, в і  обятія ма- 
тери природи, забулисте про міскі хріхи, спі
ваєте, я к і  Гораці: Веаіиз іііе, диі ргосиі — 
а я В ам і т у т і за ніжки і якусь т а м і Уйію 
беззаконну, п е к і мара!

В і  вечері іллуминація ци мала! Боялись 
русини за своі вікна, инші т а к і  далеко (в і  
Стаурошгіи), що вікна повіймали, — але по
ліція і дощь багато перешкодили бунтовщи- 
к а м і Львівскимі. Дідицкому таки були намі
рились вікна повібиватв, але поліція цілу в іч і  
го сторожила. Я не боявся тої учести, бо маю 
поліцию і войско такі в і  дому. Ктось т а м і 
поросліилювалі німецко-рускі протести пе му- 
рах і, — Ляхи ся казили, зривали і плямили 
болотомі невинні ті плякати, — не було ім і  
в і  см акі, здаєтся. •

(Дальше буде).
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ди скористали з нагоди і були сьвідками сер
дечною (!) принятя, яке мала ся прогульна. 
Переповнене було велике, так що анї гадки 
не було о спаню, а до того комітет зложено 
з горожан Нового Сьвіта, які не мали понятя 
о нрогульках того рода. Поїзд виїхав зі Льво
ва 4. с. м. в пятницю о 9. год. вечером а при
їхав до Праги доперва о год. 6. рано в неді
лю. По дорозі не було ніяких манїфестаций 
хотяй віз, в якім їхав комітет, обвішено фе 
стопами смерековими і польскими хоруговка 
ми. В Відни хотіли показати ся з північного 
двірця, об'їхали Відень докола аж до двірця пі 
внічно-західного, на що стратили аж 1*/2 го
дини і заплатили 1.200 К. В Відни мали вий
ти посли иольскі і витати, але заспали. Тут 
мав посол Бузек прилучити ся до прогульки 
і повести єї до Праги, однак і він якось за
снув. Над вечером рушив поїзд до Праги, так 
іцо небавом запала ніч, а край чесний з его 
рациональною управою рілї закрила пітьма 
перед очима прогульковцїв, бо так мудро по- 
няли оранжери ціль сеї прогульки. На двірци 
в Празі явив ся оден Чех і кількох членів 
тамошної кольонїї польскої з консулем Товар- 
ницким. Оден чоловік за цілий чесний народ 
вийшов на стрічу братам ГІолнкам, а до того 
єще якийсь приватний секретар якогось посла 
чесного, чи не Буржіваля. Решту доповняли 
звичайні подорожні, які виїзджали з Праги 
Пан Пашкудский не стратив фантазиї мимо 
тих невдач. Доброї пів години крутили ся всї 
під двірцем, заки рішили ся іти дальше. Під 
час походу панове комітетові — мулярі і ро
бітники зелїзничі кричали голосно і гнівали ся, 
що урядники і професори не знали війскової 
муштри і не держали кроку. Приміщене знай
шла прогульна на війскових „штрозаках і ка- 
польстраках" покотом в салях шкільних, за що 
сей час поспішили подякувати посадникам 
виноградового передмістя і Праги, якби се .було 
найважнїйшою точкою програми. На Виногра
дах приняв їх лише секретар посадника. Впра- 
вдї часописи деякі згадали, що до Праги при- 
їзджає польска прогульна з Галичини але 
кілька днів перед тим, а підчас побуту анї 
одна не згадала, бо мала про що инше пи
сати, о Французах, та о зїздї інжинерів з цілого 
сьвіта, яких архікнязь принимав балем в салї 
іспаньскій на Градчинї. Нічого не помагали 
відзнаки о польских красках з польскими на
писами, Чехи уважали всіх за Французів. На 
виставі витали Поляків аж два Чехи і не бу
ло ніяких написий привітних, коли на другий 
день на нривитапе Французів уносили ся аж 
три бальони з написами францускими, „витай 
те“. Офіцияльні круги ческі навіть не явили 
ся. Одно чим можуть тишити ся прогульков
цї, то те, що музика вечером заграла їм вінок 
польских пісень, які може грають без того 
що вечера, і що пущено троха більше сьвітла 
електричного для осолоджени і то доперва на 
просьбу п. Пашкудского. Як польскі політики 
відцурали ся під них, так само ческі. Щось 
заскоро охололи ідеї неопанслявістичні вже 
при своїм жерелї. Ще смиреннїйше відбував 
ся поворот, бо всі відчували, як їх приняли 
Чехи. У Відни перервано подорож на кілька- 
найцять годин, а прогульковцї досьвідчивши 
сердечности в Празі, поскидали польскі від
знаки, щоб Німців не колоти в очи, а поїзд 
смиренно стояв собі на двірци. В Ярославі 
відвідали прогульковцї виставу, та розчарували 
ся, бо мимо заповідана ніхто еї анї при пої
зді, анї на виставі не витав. З  великої хмари 
впав малий дощ. як.

— Сокільский теарт у Львові розпочав но
вий сезон вчерашною виставою Франкового 
„Украденого щастя". Сю драму відограно вже 
перед тим протягом року тричи на сцені 
львівского „Сокола" а мимо того саля була 
вчера заповнена публикою по береги. Всі ама
тори грали зовсім поправно, а передовсім ро
лі п. М. Яцкова і ни. Купчиньскнх вийшли 
совісно вистудиовані. Сокільский театр буде 
грати як в минулім сезоні що неділі, о скіль- 
ко в тій самій салі не буде концерту або я- 
кого иншого. представленя.

— Воздушна подорож. Воздухоплавець Врайт 
у Вашннґтонї робить що дня проби із своєю 
машиною до лїтаня і що день розносять про 
него славу телєґрафічні дроти по всім сьвітї. 
Остання телєґрама звіщає, що Врайт перебув 
у воздусї аж 65 мінут. Врайт штудерно уря
див ся, продовжуючи свій побут у воздухах 
що дня о кілька мінут чим при попередній 
пробі. Кождий єго взлет є проте рекордом. 
Колись може стати ся, що Врайт поцливе у 
воздухп безповоротно.

— Селяньске садівництво на рос. Поділю.
Подільске товариство сїльско-господарске в 
Камянпн подільскім розпочало в 1904 році 
шляхом анкети, зібране відомостий про садів 
ннцтво. З  даних сеї анкети видно, що садів
ництво у селян на Поділю пробував в неза
видному стані, хоч всі умови можуть сприяти 
єго доброму розвиткові!. Тепер по всіх 12 по
вітах під садами у селян є 24.150 десятин, а 
всіх садків налічує ся 52.170 з 3,131.623 де
ревами. Заплата досить низька. Так, садки 
дають ся в аренду від 15 карб, (в каменец 
кому пов.) і до 400 (в ямпольскому повіті). 
До тогож селяньство не має доброго посадоч 
ного материялу, бо на Поділю взагалі дуже 
мало гарних плодових питомників, а таких, 
з яких моглиб користувати ся селяни — й 
зовсім нема. Тому селяни мусять брати для 
посадок дички, які вже потім прищіплюють 
красшими паростками.

Оповістки.
— Репертуар львівского руского театру в 

Городенцї. (Саля „Сокола". Початок 7 і/, вечер). 
Лише 8 вистав. Білети продає „Народна Тор- 
говля“.

Ві второк дня 14. с. м. „Продана нарече 
на“ опера в 3 діях Ф. Сметани.

— В 25-ті роковини „Гадяцних постулатів" 
відбуде ся в салі „Сокола" (Руска 26) в пят
ницю дня 18. с. м музикально-вокальний ве 
чер з відчитом. Початок о 7. год.

— Спільна проба муж. хорів „Бонна" і „Бан
дуриста" відбуде ся нинїшного понеділка о 
год. 8. веч. під проводом її. М. Волошина в 
льокали Тов а „Бонн" в Народ Домі. II пов. 
ул. Театральна ч. 22. Просить ся о численну 
участь.

Посмертні Т ОПОВІСТКИ.

— Емилїя Ольга Шереметова, жена урядника 
»Лемківского Банку* в Новім Санчи і б. арти
ста руского театру, упокоїла ся дня 8. с. м. в 
30-роцї житя. Похорони відбули ся в пятни
цю при співучасти цілої сандецкої україньскої 
громади. Покійницю праіцав над гробом в го
рячій промові тамошний катехит о. Лехицкий, 
який також управляв своїм вишколеним хо
ром. В промові згадав проповідник про арти
стичну працю Покійниці' як на рускіц сцені 
так і в аматорских представлених в Н. Санчи 
і попроїдав єї на далекім заточеню горячим 
словом від всеї Руси-України. В похороні взя
ли участь ще два сьвященики, о. Венгринович 
і о. Смолиньский, які своїми величавими го
лосами відспівали трогаючий чин похоронний. 
Між публикою була вся місцева Русь з ради. 
Зас. Яворским і багато Поляків. В. ї. п.!

Телеграми
а дня 14. вересня.

Сараєво, прибув ту спільний мінїстер 
скарбу, бар. Буриян.

Відень. Дня 4. жовтня відбуде ся в ту
тешнім ратуши торжество чолобитні монарсї 
всіх бурмистрів з Долїшної Австриї з нагоди 
ювілею 60-лїтного володарства. Сьвяточну про
мову виголосить др. Люеґер.

ТанГер. Муле Гафід вислав до заступни
ків европ. держав заяву, що признає всі зобо- 
вязаня свого попередника, а передовсім умову 
в Альджезірас.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацпя і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 14. с. м.: Роза Зайдлєр, 

Скала; М. Билень, Кальне; Ф. Евин. Теребов- 
ля, М. Солодуха, Рава руска; Ів. Лопатиньский, 
Розвалів; Д. Гидиньскпй, Огхневичі; Т. Кос- 
тецкий, Новий Санч; Алекс. Саляк, Бурштин; 
В. Сідельник, Чертиж; А. Григорчук, Бяла; В. 
Карииньский, Чернівці; др. Андр. Кос, Калуш; 
Мих. Возняк, Вишенка мала.

Аґенти корабель :! дістануть по- 
платний заро- 

бок побічний. „Окрент" (корабель), бюро днев- 
ників Бухштаба, Львів. (1—10).

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Євгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35°/0 на бу
дову церкви в Сеняві, 1О°/о на школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвнщениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Працюйте і шалїгь!

Товариство взаємного кредиту

„Зхїсгаер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а в  вкладки на книжочки щадничі 
на 4%, уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
циею на 6 прц.; і сплату розкладав на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизаційна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на б прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в » Дністрі*.
З зисків уділив „Дністер" на публичні до

бродійні ЦЇли квоту 45.835 корон.
Вкладки . . 2,795.183 К.
Позички уділені . . 3,410.684 К.
Уділи членьскі . . 234-398
Цінні папери . 130.452 К.
Фонд резервовпй і инші 44.842 К. 
Льокациї . . 182.206 К.

Канцелярії Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано і перед 

пол.
ПО

пол. вечер в
нечи

Кракова 5-50 8 55 гзо 5-45 9-50
Кракова 7’2д 9-50 — 8 40 2 ЗОРяшева — _ 1-ю
Підволочиек 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 5-57 9-30
Черновець — — 12 20
Станиславова 5-40 _ _
Коломиї, — 1020 _
Стрия 7-29 11-41 3-50 _ 11-00
Пустомит 7-29 11-43 3-50 _ п-оо
Самбора 800 ю-зо 200 _ 910
Любіня 8-00 ю-зо 200 9-Ю
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-?0 _
Янова 826 1 15 500 9-?5 10 101
Врухович 7-Ю 12-40 4-50 8-20
врухович 8-15 — _ _ _
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова * перед по < В
відходять до пол. полуд вечер ночи

Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 6 12 7-35 1245
Ряшева — _ з-зо

! Підволочиек 6-20 10-40 2'16 7-45 11 10
Черновець 6-Ю 9-35 223 10-38
Черновець — __ 2-50
Станиславова — _ 2-40
Коломиї — _ _ 6-03 _
Стрия 7-30 _ 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 _ 2-25 6-42 11-25
Самбора 6-00 9 05 4-00 _ 10-45
Любіня 600 9 05 — 400 10-45
Рави рускої 614 1105 — 710 11-351
Янова 658 9-15 1-351 З'Зз 6-30
Врухович 7.21 11-05 — _
Врухович 6-14 — 3'35 7-10 11-351
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 7 35 1 1 1 /

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені •).

Видає і відйОЕІдае за рздакпич, Семен Ґорук. З друкарні' В. А. Шийковского.


